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“Yeni Dünya Ekonomi ve Güvenlik Mimarisi” 

İstanbul Güvenlik Konferansı 2019 
 

Bu yıl beşincisi düzenlenecek İstanbul Güvenlik Konferansı, TASAM Millî 
Savunma ve Güvenlik Enstitüsü (MSGE) tarafından “Yeni Dünya Ekonomi ve 
Güvenlik Mimarisi” ana temasıyla 06-08 Kasım 2019 tarihinde gerçekleştirilecek. 

 
İstanbul’da CVK Park Bosphorus Oteli’nde yapılacak İstanbul Güvenlik Konferansı 2019 ile birlikte; önceki 
iki yılda olduğu gibi Katar Stratejik Araştırmalar Merkezi (QSSC) işbirliğinde “Körfez Güç Mimarisi ve 
Ekonomik Güvenlik” başlıklı 3. Türkiye - Körfez Savunma ve Güvenlik Forumu yanı sıra “Afrika Güvenlik 
Mimarisi ve Türkiye” başlıklı 2. Türkiye - Afrika Savunma Güvenlik ve Uzay Forumu ile “Yeni Uzay 
Ekonomi ve Güvenlik Mimarisi” başlıklı Uzay Ekosistemi ve Güvenliği Çalıştayı’nın ilki alt etkinlikler 
olarak eş zamanlı icra edilecek. 
 
07 Kasım Perşembe sabahı 09.30’da İstanbul Güvenlik Konferansı ve eş etkinlikleri ortak açılışında, açılış 
konuşmalarını TASAM Başkanı Süleyman ŞENSOY ve Katar Silahlı Kuvvetleri Stratejik Araştırmalar 
Merkezi Komutanı Tuğgeneral Dr. Rashid Hamad AL-NAEMI ile yerli/yabancı Devlet ve Hükümet 
Temsilcileri yapacak. 
 
Konferans, son yıllarda dünyanın sürüklendiği olumsuz gidişat karşısında; “görece var olan İkinci Dünya 
Savaşı sonrası düzeninin nasıl dönüşebileceği konusunda dünya ekonomi ve güvenlik mimarisi ile ilgili 
yeni inisiyatifler başlatılabilir mi?”, “bu alanda yeni kriterlerin ipuçları üzerine düşünceler geliştirilebilir 
mi?” gibi sorulara cevap aramayı ve dünyanın ilgisini çekerek karar vericileri bu konuda düşünmeye davet 
edecek bir çağrı yapmayı amaçlıyor. 
 
İstanbul Güvenlik Konferansı’nın önceki yıllardaki toplantılarının seçilmiş tebliğleri ve konuşma seçkileri 
TASAM yayınları tarafından kitaplaştırıldı. Konferans’ın 2015 bildirileri; Küresel Yönetişim Güvenlik ve 
Aktörler: 70. Yılında BM ismiyle, 2016 bildirileri; Devlet Doğasının Değişimi: Güvenliğin Sınırları ismiyle, 
2017 bildirileri ise Yeni Güvenlik Ekosistemi ve Çok Taraflı Bedeli ismiyle yayımlandı. İstanbul Güvenlik 
Konferansı 2018’in seçilmiş bildirileri ise Geleceğin Güvenliği ismiyle Ekim ayı içinde basılacak. 
 
Dünyanın farklı bölgelerindeki birçok ülkeden uzman, akademisyen, araştırmacı, asker, diplomat, devlet 
adamı ve basın mensubu katılımcıyı buluşturan İstanbul Güvenlik Konferansı’nın açılış oturumunda “Orta 
Doğu'da Stratejik ve Güvenlik Ortamının Dönüşüm Yönleri” konusu ele alınacak. 07 Kasım Perşembe 
günü yapılacak diğer oturumlarda ise sırasıyla “Enerji Kaynakları ve Dünyada Enerji Arzı Güvenliği”, “Yeni 
Dünya Güvenlik Mimarisi ve Güvenlik Örgütleri”, “Yeni Güvenlik Mimarisi içinde NATO”, “Yeni Güvenlik 
Mimarisinde Savaşı Anlamak”, “Güvenlik Mimarisinde Dönüşümler ve Türkiye” ile “Değişen Güvenlik 
Paradigmaları ve Uluslararası Hukuk” gibi tüm dünyanın gündeminde yer tutan konu başlıkları ilgili 
uzmanlarca konuşulacak. 
 



 

 

İstanbul Güvenlik Konferansı’nın 08 Kasım Cuma günü yapılacak oturumlarında ise “Akıllı Şehirler 
Üzerine”, “Güç Kavramına Yaklaşımlar”, “Ulusal Güvenlik Politikaları”, “Yapay Zekâ ve Güvenlik”, 
“Güvenlik Kavramına Farklı Yaklaşımlar” ve “Siber Güvenlik Çalışmaları” konuları masaya yatırılacak. 

 
Yoğun Gündemli İki Forum ve Bir Çalıştay Yapılacak 
 
İstanbul Güvenlik Konferansı’na paralel olarak, iki yıldır olduğu gibi Katar Savunma Bakanlığı Silahlı 
Kuvvetler Stratejik Araştırmalar Merkezi (QSSC) işbirliğinde “Körfez Güç Mimarisi ve Ekonomik Güvenlik” 
temalı 3. Türkiye - Körfez Savunma ve Güvenlik Forumu, “Afrika Güvenlik Mimarisi ve Türkiye” başlıklı 2. 
Türkiye - Afrika Savunma Güvenlik ve Uzay Forumu ve “Yeni Uzay Ekonomi ve Güvenlik Mimarisi” 
başlıklı Uzay Ekosistemi ve Güvenliği Çalıştayı’nın ilki de eş zamanlı olarak icra edilecek. 

 
TASAM Stratejik Vizyon Ödülleri 12. kez sahiplerini bulacak 
 
İstanbul Güvenlik Konferansı, ilk gününün akşamında önemli bir etkinliğe de ev sahipliği yapacak. Bu sene 
on ikincisi düzenlenen TASAM Stratejik Vizyon Ödülleri, 07 Kasım 2019 Perşembe akşamı CVK Park 
Bosphorus Oteli’nde gerçekleştirilecek gala yemeğinin ardından yapılacak törende sahiplerine tevdi 
edilecek. TASAM Stratejik Vizyon Ödülleri, Stratejik Vizyon Sahibi Devlet Adamı, Siyasetçi, Bürokrat, Bilim 
İnsanı, Kurum, İş Adamı, Sanatçı ve Gazeteci-Yazar olmak üzere sekiz kategoride veriliyor. 

 
Başkan ŞENSOY: “Çok kutuplu yeni dünyanın güç dengeleri henüz oturmadı” 
 
TASAM Başkanı Süleyman ŞENSOY yaptığı açıklamada; “Yeni Dünya” kavramının geçmişte “moda” bir 
deyiş olarak tedavüle çıktığını, ancak günümüzde teknolojik gelişmelerin de çarpan etkisiyle her 
bakımdan değişen ve farklılaşan, üstelik bunun çok hızlı yol aldığı, neredeyse “dünkü şartlarla” 
kıyaslanamayacak yeni bir dünyaya uyandığımızı dile getirdi. Başkan Şensoy değişimin en çok sosyolojiyi 
etkilediğini, ardından da ekonomi ve güvenliğe ilişkin yerleşik algı ve olguları farklılaştırdığını, devletlerin 
doğasının da bundan nasibini aldığını belirtti. 
 
Başkan Şensoy, güvenlik kavramını şekillendiren eşikler olarak sayabileceğimiz; Birinci Dünya Savaşı, 
İkinci Dünya Savaşı, Soğuk Savaş ve iki kutuplu küresel yapı sonrası gelen tek kutuplu bir yapı inşası 
denemesi akabinde belirginleşen günümüzün çok kutuplu yeni dünyasındaki güç dengelerinin zemininin 
henüz oturmadığına şahit olduğumuzun altını çizdi.  
  
Şensoy sözlerini şöyle sürdürdü: “Vizyon Belgesi’nde de belirttiğimiz gibi şu an Dünya, 1. ve 2. Dünya 
Savaşları öncesinde olduğu gibi çok kutuplu bir yapıya evrilmiştir. Kimin dost, kimin düşman olduğunun 
belli olmadığı, müttefik ilişkilerinin her an değişebileceği bu kaygan zemin aynı zamanda potansiyel 
bölgesel ya da küresel savaş tehlikesini içinde barındırmaktadır. Bu bağlamda Doğu Akdeniz, Karadeniz ve 
Pasifik, tetikleyici risk alanları olarak öne çıkmaktadır. 
 
5. İstanbul Güvenlik Konferansı (2019), dünyanın sürüklendiği bu olumsuz gidişat karşısında; “görece var 
olan İkinci Dünya Savaşı sonrası düzeninin nasıl dönüşebileceği konusunda dünya ekonomi ve güvenlik 
mimarisi ile ilgili yeni inisiyatifler başlatılabilir mi?”, “bu alanda yeni kriterlerin ipuçları üzerine düşünceler 
geliştirilebilir mi?” gibi sorulara cevap aramayı ve dünyanın ilgisini çekerek karar vericileri bu konuda 
düşünmeye davet edecek bir çağrı yapmayı amaçlamaktadır”. 
 



 

 

İstanbul Güvenlik Konferansı’na anahtar konuşmacı olarak Doç. Dr. Tuğgeneral (E) Fahri ERENEL (TASAM 
Başkan Yardımcısı), Prof. Dr. Beril TUĞRUL (İstanbul Teknik Üniversitesi), Prof. Dr. Oktay F. TANRISEVER 
(Orta Doğu Teknik Üniversitesi), Prof. Dr. Fuat İNCE (Havacılık ve Uzay Teknolojileri Enstitüsü, Milli 
Savunma Üniversitesi), Vahit ERDEM (SSM Kurucu Müsteşarı), Prof. Dr. Çetin Kaya KOÇ (İstinye 
Üniversitesi), Prof. Dr. Mesut Hakkı CAŞIN (İstinye Üniversitesi Uluslararası İlişkiler Bölüm Başkanı - T.C. 
Cumhurbaşkanlığı Güvenlik ve Dış Politikalar Kurulu Üyesi), Prof. Dr. Melih BULU (İstinye Üniversitesi 
Rektörü), Doç. Dr. Ece BABAN (Fenerbahçe Üniversitesi - TASAM Kamu Diplomasisi Enstitüsü Direktörü), 
Ekselansları Zubaida JALAL (Pakistan Savunma Üretim Bakanı), Büyükelçi (E) Numan HAZAR, Abdullah 
AĞAR (Güvenlik Uzmanı), Prof. Dr. Stephen CHAN (Londra Üniversitesi), Necdet ÖZÇELİK (Güvenlik 
Uzmanı), Prof. Hasret ÇOMAK (İstanbul Arel Üniversitesi), Prof. Dr. Sedat AYBAR (İstanbul Aydın 
Üniversitesi - TASAM Başkan Yardımcısı), Prof. Dr. Christopher LAYNE (Bush Devlet ve Kamu Hizmeti 
Okulu, Teksas Bush A&M Üniversitesi) ve M. Kani HACIPAŞAOĞLU (CNK Global Danışmanlık) iştirak 
edecek. 
 
Konferans’a konuşmacı olarak katılacak isimler ise şunlar; Dr. Osama KUBBAR (Katar Silahlı Kuvvetleri 
Stratejik Çalışmalar Merkezi Uzmanı, Katar), Prof. Dr. Beril TUĞRUL (İstanbul Teknik Üniversitesi), Prof. 
Dr. Çağrı ERHAN (Altınbaş Üniversitesi Rektörü), Doç. Dr. Aşkın İnci SÖKMEN (İstanbul Arel Üniversitesi), 
Dr. Akram HOUSSAM (Katar Silahlı Kuvvetleri Stratejik Çalışmalar Merkezi), Büyükelçi (E) Aydın NURHAN 
(TASAM Başkan Danışmanı), Doç. Dr. Oktay BİNGÖL (İstanbul Arel Üniversitesi), Tuğgeneral Dr. Rashid 
AL-KHAYYARIN, Prof. Dr. Uğur ÖZGÖKER (Kıbrıs Amerikan Üniversitesi Rektörü), M. Kani HACIPAŞAOĞLU 
(CNK Global Danışmanlık), Prof. Dr. Andrea MARGELLETTİ (Centre for International Studies [Ce.S.I.] 
Başkanı), S. Süha ÇUBUKÇUOĞLU (Koç Üniversitesi), Andreas WISUSCHIL (Wisuschil Danışmanlık Ofisi - 
Jeopolitik, Savunma ve IP Yönetimi), Nigar SHIRALIZADE (Doktora Öğrencisi, Orta Doğu Teknik 
Üniversitesi), Doç. Dr. Emel Parlar DAL (Marmara Üniversitesi), Dr. Sina KISACIK (Öğretim Üyesi, İstanbul 
Sabahattin Zaim Üniversitesi), Emre ERDEMİR (Doktora Öğrencisi, Marmara Üniversitesi), Ebrahim 
MERAJİ, (Doktora Öğrencisi, Islamic Azad Üniversitesi), Güney Ferhat BATI (Öğretim Görevlisi, Kıbrıs 
Amerikan Üniversitesi), Dr. Cüneyt DİRİCAN (Öğretim Üyesi, İstanbul Arel Üniversitesi), Nazlı Can ( 
İstanbul Barosu - Havacılık ve Uzay Hukuku Komisyonu Başkanı), Doç. Dr. Cenker Korhan DEMİR 
(Jandarma Sahil Güvenlik Akademisi), Dr. Ali Bilgin VARLIK (Öğretim Üyesi, İstanbul Arel Üniversitesi), Dr. 
Aybike Yalçın İSPİR (Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi), Dr. Emine Çakmak KILIÇASLAN (Adnan 
Menderes Üniversitesi), Dr. Sami YILDIRIM, Büyükelçi (E) Prof. Dr. Ali Engin OBA (TASAM Başkan 
Danışmanı), Dr. Şirin DUYGULU (Öğretim Üyesi, İstanbul Şehir Üniversitesi), Dr. Maria SULTAN (Başkan, 
SASSI), Dr. Metin GÜRCAN (Sabancı Üniversitesi), Doç. Dr. M. Kubilay AKMAN (Uşak Üniversitesi), Doç. 
Dr. Aşkın İnci SÖKMEN (İstanbul Arel Üniversitesi), Doç. Dr. İsmail ERMAĞAN (İstanbul Medeniyet 
Üniversitesi), Doğanay YURTOĞLU (Polis Akademisi), Prof. Dr. Kenan ÖREN (Süleyman Demirel 
Üniversitesi), Erdi ŞAFAK (Öğretim Görevlisi, Yakın Doğu Üniversitesi), Türkan Melis PARLAK (Öğretim 
Görevlisi, İstanbul Aydın Üniversitesi), Mohamadan Adtog ABDULKASAN (Yüksek Lisans Öğrencisi, 
Galatasaray Üniversitesi), Anm MUNIRUZZAMAN (Başkan, Bangladeş Barış ve Güvenlik Araştırmaları 
Enstitüsü [BIPSS]), Dr. Esin Benhür AKTÜRK (İstanbul Aydın Üniversitesi), Doç. Dr. Yusuf Furkan ŞEN (Polis 
Akademisi Güvenlik Birimleri Enstitüsü), Prof. Mirza Asmer BEG (Aligarh Muslim Üniversitesi), Prof. Ghia 
NODIA (Ilia State Üniversitesi, Başkan, CIPDD), Doç. Dr. Adem PALABIYIK (Muş Alparslan Üniversitesi), Dr. 
Emre SAYGIN (Beykoz Üniversitesi), Dr. Majed Mohammed AL-ANSARI, Dr. Hakkı UYGUR, Dr. Ali BAKEER, 
Dr. Hasan Deniz PEKŞEN (İstanbul Okan Üniversitesi), Dr. Imrana BEGUM (NED Mühendislik ve Teknoloji 
Üniversitesi), Imran KHAN (Başkan Danışmanı Kıdemli Asistanı, The City Bank Ltd.), Dr. Arda 
MEVLUTOĞLU, Dr. Şirin DUYGULU, Dr. Can KASAPOĞLU (Ekonomi ve Dış Politika Araştırmalar Merkezi-
EDAM), Dr. İbrahim ARSLAN (Öğretim Üyesi, Üsküdar Üniversitesi), Dr. Volkan İPEK (Öğretim Üyesi, 
Yeditepe Üniversitesi), Buket ALTINÇELEP (Sürdürülebilir Kalkınma Hedefleri Koordinatörü, UN SDG), Doç. 
Dr. SHUN-WEN Whang (Çin Kültür Üniversitesi), Amur GADZHIİEV (Çağdaş Türkiye Araştırmaları Merkezi 



 

 

Başkanı), E. Kd. Albay Mithat IŞIK (SDE Savunma ve Güvenlik Koordinatörü), Hülya KÜÇÜK (Öğretim 
Görevlisi, Kafkas Üniversitesi), Prof. Bülent ARAS, Dr. Pınar AKPINAR, Dr. Yusuf ÖZER, Dr. Per. Alb. Güngör 
ŞAHİN (Öğretim Üyesi, MSÜ ATASAREN), Dr. İkm. Alb. Mehmet Cem OĞULTÜRK (Öğretim Üyesi, MSÜ 
ATASAREN), Dr. J. Alb. Engin AVCI (Jandarma ve Sahil Güvenlik Akademisi), Dr. Aycan CESİM (İstanbul 
Üniversitesi), Prof. Dr. Tarık OĞUZLU (Antalya Bilim Üniversitesi), Dr. Emre BAYSOY (Öğretim Üyesi, 
Namık Kemal Üniversitesi), Ali AÇIKGÖZ (İstanbul Gelişim Üniversitesi Doktora Öğrencisi), Nihal EMEKLİER 
(Galatasaray Üniversitesi Doktora Öğrencisi), Dr. Merve SEREN (Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi), Dr. 
Asena BOZTAŞ (Sakarya Üniversitesi Öğretim Üyesi), Tümgeneral (E) Dr. Güray ALPAR (Stratejik Düşünce 
Enstitüsü), Doç. Dr. İbrahim BARDAKÇI (İstanbul Yeni Yüzyıl Üniversitesi), Dr. Emre OZAN (Kırklareli 
Üniversitesi), Dr. Mudassir FATAH (Sakarya Üniversitesi), Hamed POURHASSAN (Sakarya Üniversitesi), 
Adinda KHAERANI (Araştırmacı), Doç. Dr. İsmail ERMAĞAN, İstanbul Medeniyet Üniversitesi), İbrahim 
AKDAĞ (Siber Güvenlik Politikaları Araştırmacısı) ve Sharmad Ali KHAN (Uzman, SASSI).  
 
İstanbul Güvenlik Konferansı’na; Ali Mohamed SHEIN (Zanzibar Halk Cumhuriyeti Devlet Başkanı), Pervez 
KHATTAK (Pakistan Savunma Bakanı), Sacca LAFIA (Benin İçişleri Bakanı), Zubaida JALAL (Pakistan 
Savunma Üretim Bakanı), Tuğgeneral Dr. Rashid Hamad AL-NAEMI, (Katar Silahlı Kuvvetleri Stratejik 
Araştırmalar Merkezi Komutanı), Albay (E) Charlse Okello Engola MACODWOGO (Uganda Savunma 
Bakanı Temsilcisi), Eloise Dossa AKINOCHO (Benin Ekonomi ve Maliye Bakanı Temsilcisi), Albay Enrico 
FONTANA (İtalya Genel Kurmay Başkanlığı Temsilcisi, Strateji Daire Başkanı) gibi teyitli protokol 
katılımcılarının yanı sıra şu isimler iştirak edecekler: M. Vecdi GÖNÜL (T.C. Millî Savunma E. Bakanı,), M. 
Celalettin LEKESİZ(T.C. Vali, E. Emniyet Genel Müdürü), Aydın Nezih DOĞAN (T.C. Vali), Tümgeneral Mirza 
Fowad Amin Baig (Pakistan), Hassan H. A. JANABI, (Irak Büyükelçisi), Mohamed Faycal BEN-MUSTAPHA, 
(Tunus Büyükelçisi), Raul S. HERNANDEZ (Filipinler Büyükelçisi), Hrvoje CVITANOVIC (Hırvatistan 
Büyükelçisi), Dr. Ebrahim Yusuf AL-ABDULLA (Bahreyn Büyükelçisi), TRAN Quang Tuyen (Vietnam 
Büyükelçisi), Mazen KABBARA (Lübnan İstanbul Başkonsolosu), Edith SALAMANCA (İsviçre Konsolosu), 
Beat SCHMID (İsviçre Başkonsolosluğu Başkonsolos Vekili), Hava Tuğgeneral Imran Asghar Chaudhry 
(Pakistan Savunma & Hava Ataşesi), Yarbay Janko ŠTEH (Slovenya Askerî Ataşesi), Richard CAMPBELL 
(Avustralya Savunma Ataşesi), Sergey LINETSKY (Özbekistan Savunma Bakanlığı), Yarbay Simon Peter 
OYOO (Uganda - Yaver), Binbaşı Kamran KHAN (Pakistan - Bakan Kurmay Subayı), Tolmazdjom 
RUSTAMOV (Özbekistan Savunma Bakanlığı - Genel Müdür Yardımcısı), Abdulaziz ABDUGANIYEV 
(Özbekistan Savunma Bakanlığı - Genel Müdür Yardımcısı), Aziz TADJIEV (Özbekistan Dışişleri Bakanlığı - 
Aday Memur), Kıdemli Albay NGUYEN Cong Xuan (Vietnam), Albay NGO Thanh Tung (Vietnam), Albay 
NGUYEN Hoa Chi (Vietnam), Albay DINH Dinh Cuong (Vietnam), Teğmen PHAM Bang Giang (Vietnam), 
Prof. Dr. Vitalii BEHMA (Baş Bilimci - Ukrayna Stratejik Çalışmalar Ulusal Enstitüsü,), Doç. Dr. Bülent 
ŞENER (Karadeniz Teknik Üniversitesi), Doç. Dr. H. Burç AKA (Namık Kemal Üniversitesi), Doç. Dr. Nergiz 
Özkural KÖROĞLU (Üsküdar Üniversitesi), Dr. Ebru CAYMAZ (İstanbul Aydın Üniversitesi), Dr. Erdi ŞAFAK 
(Yakın Doğu Üniversitesi), Dr. İsmail ÇAPAK (Enerji Başkan Yardımcısı, ASKON, Bosna-Hersek), Dr. José 
PALMEIRA (Öğretim Üyesi, Minho Üniversitesi), Dr. Tayfun KARA (Öğretim Görevlisi, Kahramanmaraş 
Sütçü İmam Üniversitesi), Dr. Furkan KAYA (Öğretim Üyesi, Yeditepe Üniversitesi), Dr. Naim DENİZ 
(Öğretim Üyesi), Dr. Oksana VRUBLEVSKA (Öğretim Üyesi, Ukrayna Ulusal Stratejik Çalışmalar Enstitüsü), 
Dr. Süleyman ÖZMEN (Öğretim Üyesi, İstanbul Rumeli Üniversitesi, RUPAM Müdürü), Dr. Recep YURT 
(Öğretim Üyesi), Dr. Nona MAMULASHVILI (Kafkasya Ekonomi Politikası Enstitüsü), Dr. Jakub SKIBA (Şef, 
Stratejik Araştırmalar Merkezi, Polonya), Dr. İmbat MUĞLU (Güvenlik ve Terör Uzmanı, Flaş ve Yeni 
Konya Gazetesi Yazarı), Dr. Naim DENİZ (Strateji Derneği), Bircan TOLU (Öğretim Görevlisi, İstanbul Aydın 
Üniversitesi), Yeliz ALBAYRAK (Öğretim Görevlisi, İstanbul Aydın Üniversitesi), Mohammad Asif SHİRZAD 
(Öğretim Görevlisi, Aria Üniversitesi), Tayfun KARA (Öğretim Görevlisi, Kahramanmaraş Sütçü İmam 
üniversitesi), Cengiz Fırat BİRGİN (Danışma Kurulu Başkanı, Güney Güvenlik Okulu, Çağ Üniversitesi), 
Doğukan BİNİCİ (Danışma Kurulu Başkan Yardımcısı, Güney Güvenlik Okulu, Çağ Üniversitesi), NGUYEN 



 

 

Trong Kim (Başkâtip, Vietnam Büyükelçiliği), Andrea SCHOENAUER (Diplomat / Birinci Sekreter, Kanada 
Büyükelçiliği), Azizbek TADJİEV (Uzman/Diplomat, Özbekistan Dışişleri Bakanlığı), Dr. Mohamed Ali 
DHORE (Öğretim Üyesi, Kıdemli Diplomat, Somali), Yeshet-Amba Negussıe TEFFERA (Diplomat, Etiyopya 
Büyükelçiliği), Bogdan PACURARI (Diplomat, Romanya Başkonsolosluğu), Gülsün İrem KAYSERİLİOĞLU 
(Uzman Hukukçu, Millî Güvenlik Kurulu Genel Sekreterliği), Pervin TOLGAY (Uzman, Millî Güvenlik Kurulu 
Genel Sekreterliği), Çiğdem BAKŞİ (Uzman, Millî Güvenlik Kurulu Genel Sekreterliği), Tuna ERKILIÇ 
(Uzman Yardımcısı, Millî Güvenlik Kurulu Genel Sekreterliği), Gizem KARACA (Uzman Yardımcısı, Millî 
Güvenlik Kurulu Genel Sekreterliği), Muhammed Ali AKSOY (Uzman Yardımcısı, Millî Güvenlik Kurulu 
Genel Sekreterliği), (E) Alb. Özkan TAHAN (Yönetici), Abbas AZIMI (Uzman/Bakan Danışmanı, Yüksek 
Öğretim Bakanlığı, Afganistan), Abdisatar Ali HERSI (Uzman, Planlama ve Uluslararası İşbirliği Genel 
Müdürlüğü, Somali), Alhassan OSMAN (Satış Danışmanı, Mukeco Company Limited, Gana), Ali Kemal 
ŞERBET (Yüksek Lisans Öğrencisi, Millî Savunma Üniversitesi), Amir IMANI (Periyodik Araştırmacı, 
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